

大丰 经略海洋启新程 低碳转型谱华章

扫描二维码
观看数字人播报

向海图强

构筑海洋经济新高地

大丰的海洋经济发展,是一场向深蓝进军的生动实践。在盐城大丰港区,全球首创的装配式码头一体化绿色智能筑港机正在紧张作业,这座“海上巨锯”不仅实现了港口建设的智能化升级,更成为大丰海洋经济发展的标志性符号。

近年来,大丰抢抓海洋强港建设机遇,依托国家一类开放口岸优势,始终把海洋经济作为推动高质量发展的重要引擎。高标准建设了海洋经济产业园,主攻海洋生物医药、海洋生物食品、海洋生物保健品、海洋新材料四大方向,聚焦海洋生物、合成生物产业,集聚了以明月海藻、康庭生物、优度生物科技、康惠药业为代表的一批高端海洋生物企业。与中国海洋大学、中国科学院南海研究所等研发机构建立产学研合作关系,建成海洋生物材料制备与测试技术实验室,打造具有自主创新和第三方技术外包服务功能的新型公共服务平台。

如今,这里已有7家规上企业成功投产,形成了多元化、高附加值的产业格局。江苏明月海洋生物科技有限公司作为行业佼者,将小小的海藻做成了大健康产业,产品广泛应用于海洋化妆品、海洋饮用水材料、工业印染等多个领域,满负荷运行情况下,年销售额可达5亿元。

海洋能开发利用是大丰海洋经济的另一张王牌。

位于太平洋海域北侧江苏省盐城大丰海上风电场,座座白色风力发电机矗立在海面上,巨大的叶片随风转动,将海风转化为清洁电能。

这里的海底电缆由中天大丰海缆生产,其绝缘三层共挤工艺和金属屏蔽层设计,确保了电能在深海环境中的稳定传输。

截至目前,大丰海上风电建成并网252万千瓦,占全省21.2%、盐城45.5%。“中国风电看海上,海上风电看大丰”已成为行业共识。更令人振奋的是,在全国新CCER首次签发中,三峡新能源盐城大丰有限公司H8-2#300兆瓦海上风电场项目成功入选,为海洋能源开发利用注入了新的活力。



海上风电



海洋生物产业园



粮食产业园

在黄海之滨的盐城大丰,112公里海岸线与近5000平方公里海域交织成一幅壮丽的发展画卷。这座因海而生、向海而兴的城市,正以海洋经济为“蓝色引擎”,以低碳转型为“绿色动能”,在新质生产力培育和科技创新赛道上加速奔跑,书写着高质量发展的时代篇章。

□记者 张勇峰 问泽祥 蔡志伟

创新驱动

培育新质生产力新动能

科技创新是大丰培育新质生产力的核心引擎。在长三角一体化产业发展基地新能源科创园,金风科技大型直驱永磁海上风电机组检测技术国家地方联合工程实验室、江苏中车国家企业技术中心分中心等16个国家、省级科技创新平台集聚,累计取得专利750余项,牵头完成4项国家级重点项目和5个省级重大科技成果转化项目。

这些平台不仅为企业提供了技术研发支持,更吸引了大量高端人才。海上风电培训中心和新能源产业学院已培养专业人才超万人次,为大丰的新能源产业发展提供了坚实的人才保障。

传统产业的智能化改造同样亮点纷呈。

博敏电子聚焦IC封装载板及高端光纤通信用印制电路板等产品,与电子科技大学、盐城工学院等院校展开校企合作,攻克了20微米线路的生产制作技术,并不断向更精细的宽度攻关,技术水平走在行业前列。

洪田高端装备项目自主研发的超大规格电解铜箔阴极辊、生箔机等设备,成功打破国外技术垄断,其生产的电解铜箔厚度及性能达到全球领先水平。这些创新成果的转化,不仅提升了企业的核心竞争力,更推动了大丰产业结构的优化升级。

传统产业的智能化改造同样亮点纷呈。

博敏电子聚焦IC封装载板及高端光纤通信用印制电路板等产品,与电子科技大学、盐城工学院等院校展开校企合作,攻克了20微米线路的生产制作技术,并不断向更精细的宽度攻关,技术水平走在行业前列。

洪田高端装备项目自主研发的超大规格电解铜箔阴极辊、生箔机等设备,成功打破国外技术垄断,其生产的电解铜箔厚度及性能达到全球领先水平。这些创新成果的转化